

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 144 (8106)
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 1 ДЕКАБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНАЯ
ВАХТА ТРУДА



Недавно работает дояркой в колхозе «Малокаменский» А. Л. Микишева, которую вы видите на снимке, но уже отлично освоила новую профессию.

ВПЕРЕДИ МАЛОАШКАТСКАЯ БРИГАДА

Каждый зимний день на полях колхоза «Гигант» вывозятся удобрения. В связи с проведением двухмесячника, в основном колхозники занимаются вывозкой навоза. Уже 240 тонн его вывезено в бригадах сельхозартели.

Особенно отличилась на этой работе М-Ашкатская бригада. Здесь навоза вывезено больше других.

В. ОКУНЕВ,
председатель колхоза
«Гигант».

Только хорошего качества

По продаже льна государству впереди идут колхозы «Коммунар», имени Ленина и имени Кирова. Первый сдал его 75 тонн, второй — 57 и третий — 47 тонн.

В ноябре приступили к продаже льнотресты сельхозартели «Прогресс» и «Ошминский». За месяц на льнозавод поступило из «Прогресса» — 36, из «Ошминского» — 38 тонн.

Эти колхозы сдают льнотресту только хорошего качества.

А. КИСЛИЦЫНА.

ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ. СЕЯТЬ КУЛЬТУРУ НА СЕЛЕ!

Подъем культуры села, ликвидация в различии уровня жизни между селом и городом — программное требование нашей партии, предмет постоянной заботы партийных организаций и советских органов, — сказал докладчик В. Ф. Карапольцев.

Наш район имеет 78 учреждений культуры — клубов и Домов культуры, библиотек и красных уголков. Идейному воспитанию трудящихся служат печать, радио и кино. В районе работает 44 киноустановки, 6 радиоузлов.

Нынче построен сельский клуб в деревне Вякшнер Ложкинского сельсовета, строятся клубы в Одошиурском и Увийском Советах.

Несмотря на это, у нас еще слаба материальная база учреждений культуры, особенно колхозных клубов и библиотек. С улучшением материального благосостояния тружеников деревни растет их культура, богаче становится духовная жизнь. Это предъявляет новые, более высокие требования к сельским клубам, Домам культуры, библиотекам.

Многие из них стали подлинными центрами культурной жизни села. Это Ошминский, Ашкатский, Кодочиговский и Малокаменский сельские клубы, Вторинская, Писменская библиотеки, Шайгинский и Пижемский Дома культуры.

В тесном контакте с партийной и комсомольской организациями, колхозом и школой работает Малокаменский клуб, заведует которым В. А. Каталова. Здесь и библиотека на общественных началах, насчитывающая более тысячи книг, и детский кинотеатр, и курсы мотоциклистов. Каталова часто использует местный радиоузел для проведения бесед с колхозниками. Клуб обнесен изгородью, возле него высажено более 150 деревьев, оборудована спортивная площадка. Все это, конечно, не под силу сделать одному человеку, большую роль сыграли сами колхозники под руководством опытного ор-

ганизатора А. Г. Каталова.

Заслуженной славой пользуется Ошминский сельский клуб, где постоянно работает агитбригада. Только в этом году было подготовлено 6 программ, поставлено 23 концерта. Клуб проводит разнообразную работу с населением: детские утренники, устные журналы, дни животноводов, проводы «Русской зимы», праздник «Русской березки», читательские конференции.

Заслуживает поощрения работа Кодочиговского, Б-Ашкатского сельских клубов. Н. И. Носков и Н. И. Вторина пользуются авторитетом среди односельчан, проводят большую воспитательную работу среди населения.

Основной частью всей работы учреждений культуры в этом году является подготовка и проведение Всероссийского смотра художественной самодеятельности, посвященного 50-летию Советской власти.

Смотр уже начался. Многие коллективы подготовили содержательную и разнообразную программу к смотру, а Шайгинский ДК и Ошарский клуб уже провели кустовой смотр. Шайгинцы представляют на районный смотр хор, сольное пение, художественное чтение, танцы и одноактную пьесу. Ошарский клуб подготовил группу хора и танцевальный коллектив, которые исполняют марийские народные песни и танцы. Клуб Пижемского ЛПХ готовится к смотру выступления духового и эстрадного оркестров, хор и другие номера художественной самодеятельности. Районный смотр, который будет проходить 11 декабря, выявит кандидатов на межрайонный зональный смотр. Он будет проводиться в Урене.

Смотр устраивается не ради парадных показов, а с целью общего подъема народного творчества и улучшения культурно-просветительной работы.

Работа библиотек направлена на пропаганду решений XXIII съезда

Работники культуры! Боритесь за выполнение решений XXIII съезда КПСС по дальнейшему развитию социалистической культуры, расширению и укреплению её материальной базы! Всемерно улучшайте культурное обслуживание советских людей!

превышает 16.

Успешно работают кинофильмы и в этом году. Нынче проводился Всероссийский смотр работы сельских киноустановок. Районной киносети было присуждено первое место по области и вручена премия — легковой автомобиль.

В 1967 году посещаемость будет еще выше, но у нас имеются резервы. Есть населенные пункты, которые до сих пор не обслуживаются кино.

На трибуне — А. Д. Севарова, художественный руководитель Шайгинского Дома культуры:

— Прежде чем начать подготовку к художественному смотру в честь 50-летия Советской власти мы подобрали и обсудили репертуар. При Доме культуры работают хороший, драматический и военный кружки.

Хорошо сказала о художественной самодеятельности пенсионерка поселка Пижма М. А. Мраковская.

— Самодеятельности все возрасты покорны. Особенно в драматических кружках.

Отдельные стесняются заниматься в самодеятельности, думая, что это может подорвать их авторитет. Такие люди глубоко ошибаются, так как ничто более, чем искусство, не облагораживает человека.

В прениях выступили Н. Вторина, заведующая Ашкатским клубом, А. Трушкова, заведующая Вторинской сельской библиотекой, И. Ф. Кудряшов, председатель исполнкома Шайгинского поссовета, И. И. Буракова, заведующая отделом культуры, В. С. Пестов, секретарь райкома КПСС, и Н. М. Опарин.

Первая районная конференция работников культуры избрала делегатов на второй областной съезд: Буракову Идею Ильиничну, Татаринова Николая Александровича, Дурнева Ивана Федоровича, Михалицына Павла Николаевича, Носкова Николая Ивановича, Трушкову Алевтину Ивановну.

ТЕСНЕЕ СВЯЗЬ С СЕЛОМ

Состояние бытового обслуживания было главной темой выступлений депутатов на последней сессии Тоншаевского сельского Совета. Не случайно!

Скажем, потребовалось Юленуркской доярке сшить платье. Куда обратиться? Конечно, в Тоншаево, в мастерские быткомбината. Там помогут выбрать ткань и моду...

От Юленурки до Тоншаева, однако, около десяти километров. На дорогу в оба конца и на то, чтобы сделать заказ, уйдет не менее дня, а потом на примерку день, да столько же на получение заказа. Сколько драгоценного времени надо потерять! Пожалуй, отложишь затею...

Хорошо бы приехал в деревню мастер комбината бытового обслуживания, принял бы заказы на месте. А через некоторое время привез готовое платье или пальто, сапоги или ботинки. А там бы, смотряши, по протоптанной дороге заглянул в деревню парикмахер, часовщик или

мастер по радио. Это мечта каждого животновода, погодка и механизатора.

Иногда мастера Тоншаевского комбината бытового обслуживания выезжают на село, но желаемых результатов не добиваются, так как о своем приезде они не извещают колхозников заранее.

— А надо, чтобы в деревне об этом знали за три-четыре дня, — говорит депутат В. А. Крашенинников.

О плохой связи быткомбината с колхозами говорил также депутат И. Н. Кропоткин.

Обеспокоенность не напрасна. В докладе, прочитанном на сессии директором Тоншаевского быткомбината В. А. Опариным,

Сессии Тоншаевского сельского Совета

было сказано о том, что на центральных усадьбах колхозов, в бригадах, на фермах можно открывать комнаты быта. Как видно, в некоторых местах они уже действуют, но в нашем районе председатели колхозов о комнатах быта и об условиях их открытия ничего не знают. Ясно, что здесь недоработка руководства комбината.

Хорошо зарекомендовала себя такая форма обслуживания населения, как выдача товаров на прокат. У нас в райцентре в одном из магазинов есть неболь-

шой отдел проката. При бане работает прачечная, где можно взять на прокат стиральную машину и там же в бани постирать. Это очень удобно.

— А попробуйте взять на прокат лыжи, коньки и другой спортивный инвентарь? — сказал депутат Л. Ф. Томаров, — не найдете. Не случайно к нам в сельский Совет пришла на днях группа молодежи с просьбой открыть каток. Об этом мы договорились. Но не разрешенным остался вопрос о коньках. В магазине их не купишь, не возьмешь их и на прокат. Неплохо было бы при Тоншаевском быткомбинате открыть пункт проката спортивного инвентаря.

В выступлениях депутатов говорилось также о на-

рушениях, которые нередко допускают мастера быткомбината. Например, часто без квитанций принимается на ремонт обувь. Оплата за такую работу поступает в карман мастера.

— Это потому, что в комбинате бытового обслуживания, — сказал В. А. Барышев, — плохо работает группа народного контроля. А также профсоюзная организация. Об этих нарушениях впоследствии узнает и сам директор быткомбината, но все же виновники остаются безнаказанными.

На сессии хорошо было видно, что вопросы бытового обслуживания волнуют людей не меньше, чем производственные. Это и понятно. От того, как успешно будут решаться бытовые вопросы во многом зависит и производство.



Лидия Васильевна Поплаухина работает на тришской молочно-товарной ферме колхоза «Путь Ленина». В соревновании доярок сельхозартели она занимает третье место.

Фото Б. Василькова.

ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ КОДОЧИГОВСКОЙ

Далеко от Кодочигов. Пришлось трястись на автобусе, ехать на поезд, и, набравшись терпения, следить из окна вагончика, как по обе стороны узкоколейки бегут навстречу ровные ряды деревьев.

От Южного мне предстояло несколько километров пройти пешком, но повезло: подвезли на лошади два председателя — колхоза и сельсовета, возвращавшиеся домой из деловой поездки.

Еще в дороге Геннадий Петрович Питилимов, председатель колхоза, не выдержал:

— За хорошим или плохим едете?

— А на что рассчитываете? — отвечал вопросом на вопрос.

— Да ведь как сказать... Что искать будете: плохое — найдется и плохое. А люди у нас хорошие — труженики. Иногда читаешь в районной газете о механизаторе или животноводе, и видишь — наши-то лучше. Только вот посещениями нас вы не часто балуете.

Разговор о людях продолжался и в колхозной конторе.

— Взять, к примеру, Ивана Кирилловича Смирнова. Получилось так, что уехала свинарка из колхоза и три дня не было на свиноферме скотника. Помнили-подумали и пошли к Ивану с просьбой принять ферму. Согласился, и работает уже семь лет. Да как работает!

— В колхозе о возрас-

те людям приходится судить не по паспорту, — вступает в разговор веттехник Исупов. — Случается, что иную молодую женщину не доводишься на работу, а пожилые сажи делают ищут. Вот Евдокия Ивановна Сластникова. Годы преклонные — седьмой десяток идет. Но дома не удержишь — днем конюшит, а ночью сторожит на овцеферме. Да и

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

не удивительно. Евдокия Ивановна — ветеран колхоза, одна из первых вступившая в него в тридцатые годы. Вот и дорого общественное хозяйство.

На улице послышался шум автомашины, и в окна ударили яркий свет фар.

— Как же это мы Александра чуть не забыли, — ожидал председатель, — Сейчас он зайдет сюда, поговорите с ним. Колхозник он у нас молодой, всего два года, как вступил, но ничего, кроме хорошего, сказать о нем нельзя. Обязательно поговорите.

Вскоре в контору зашел широкоплечий молодой мужчина с открытым, слегка испачканным маслом лицом. Это был колхозный шофер Александр Николаевич Питилимов.

— Как работа, Александр Николаевич? — задаю традиционный вопрос.

Ответ немногословен:

— Работаю...

На помощь мне вновь приходит председатель:

— Завтра чем будешь заниматься?

— Ремонт надо закончить, — и шофер разговаривал. По тому, с какой тревогой говорил он о машине, недобрый словом поминая избитые проселочные дороги, было видно, что любит он свою специальность.

На следующий день на его машине я уезжала из Кодочигов. День был теплый, солнечный. Как будто весной капало с крыши и голубело небо. Дорога то опускалась между пригорками, то поднималась на них и тогда вокруг были видны зеленые поля озимых, чуть припорошенные снегом, серая лента дороги, вьющаяся вдали, убеленные стволы берез, поддерживающие у горизонта небо.

По-видимому, красота окружающей природы подействовала не только на меня. Александр Николаевич кивнул на окно:

— Здесь я вырос. Хороший край у нас. В армии служил в Запорожье. Уж чем не природа на Украине, а все-таки потянуло домой. В армии и права водительские получил. Сначала, правда, работал слесарем — электриком в школе. А потом попросился в колхоз на машину. Вы вот спрашивали вчера, как работа. Скажу одно — менять не собираюсь.

И сказано это было так просто и в то же время твердо, что я сразу поверила: он действительно не сменяет нелегкую свою профессию.

Л. СЕРГЕЕВА.

НЕЗАМЕНИМАЯ

Хозяйскую рачительность, непримиримость к недостаткам у Екатерины Николаевны односельчане заметили давно.

Когда в колхозе имени Свердлова потребовался кладовщик, члены правления единодушно решили направить на эту должность Втюрину. Это было 20 лет назад.

И сейчас эта женщина стоит на страже артельного добра.

— Чего только не было за эти годы! — вспоминает Екатерина Николаевна, — принимала зерно и прямо в поле, когда не хватало рабочих рук и транспорта. Иногда привозили с токов такой овес, из которого хоть выжимай воду. Что делать? Проверяла, сушила, сортировала.

Обходим хозяйство кладовщика Втюрины. Оно большое. Склады находятся во Втюринском, Петровском и Соснануре. В них и горох, и овес, и технические культуры

разных сортов. Тут и семена, и фураж. На ее ответственности и картофель.

Во всех складах у Екатерины Николаевны порядок. Приходные и расходные документы оформлены точно и ясно. Если в чем-либо она засомневается, то не замедлит проверить документы, перевесить зерно, а нередко приходит в правление и требует, чтобы в складах была проведена ревизия.

— Незаменимый человек, — отзываются о Е. Н. Втюриной в правлении колхоза имени Свердлова.

— За то зерно, за те семена, которые находятся под ответственностью Е. Втюриной, я не беспокоюсь, — говорит агроном колхоза, — знаю, что всегда будут в сохранности.

Помимо своей основной работы, Е. Н. Втюрина еще ведет и общественную. Она — депутат Втюринского сельского Совета.

В. ГОРЯЧЕВ.



Лучшим трактористом слывет в Тоншаевском объединении «Сельхозтехника» В. И. Кодочигов. На своем «Т—40 А» он развозит и разбрасывает удобрения на поля.

За добросовестный труд Василий Иванович был отмечен Почетной грамотой. Его фотографию можно видеть на Доске почета «Сельхозтехники».

На снимке: В. Кодочигов.

Фото Б. Василькова.

РОЛЬ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

РЕВИЗИОННЫЕ комиссии выполняют важные и ответственные задачи. В тех хозяйствах, где они правильно ведут работу, вовремя проводят ревизии, устраниют недостатки в деятельности материально-ответственных лиц, не бывает потерь и убытков. Для этого нужно добиться образцовой постановки учета в колхозах.

Значительно повысилась роль ревизионных комиссий после того, как сельхозартели перешли на денежную оплату труда. Они следят за состоянием расчетов с колхозниками и учреждениями.

Такие колхозы, как «Ошминский», имени Тимирязева и «Коммунар», где правильно ведется работа экономистов, расчеты артели с колхозниками производятся всегда своевременно.

Однако, в некоторых сельхозартелях экономическая работа запущена. В «Пути к коммунизму» ревкомиссию возглавляет А. Чодковырин. Проверкой было выяснено, что по учетным листам, сдаваемым там в контору, оплата производится неправильно. Так, трактористу

С. Смирнову за буксировку автомашины было начислено по третьему разряду 5 рублей 37 копеек, а следовало — 3 рубля 50 копеек. Комбайнера А. Попову начислили 55 рублей за ремонт техники, а он в это время работал на сеноуборке. Наряд был подписан механиком Н. Смирновым.

В колхозе имеется много других нарушений в оплате труда, оформлении документов, финансовой дисциплине.

Где же контроль со стороны экономиста, бухгалтера и ревизионной комиссии?

Неправильные начисления имеют место и в колхозах «Новый мир», «Герой труда», «Красное знамя», «Прогресс», но ревизия там в этом году не была.

Сейчас, когда не за горами составление годовых отчетов, отчетно-выборные собрания, правлениям и ревкомиссиям следует заняться проведением инвентаризаций и ревизий, чтобы они прошли раньше и на более высоком уровне, чем в прошлом году.

С. КОРЖАВИН, экономист сельхозуправления.

Воздушная скорая помощь

Количество автомобильных катастроф в Италии постоянно растет. Многие пострадавшие умирают из-за того, что они не были вовремя доставлены в больницы.

Итальянское управление гражданской авиации приняло решение организовать с

1968 года доставку в больницы жертв дорожных катастроф с помощью вертолетов и гидросамолетов. По всей стране будут оборудованы пункты, на которых расположатся вертолеты и гидросамолеты.

(ТАСС).

ЗАМЕНİТЕЛЬ ЦЕЛЬНОГО МОЛОКА

При выращивании молодняка крупного рогатого скота и свиней следует широко применять заменитель цельного молока и обрата — так называемое искусственное молоко, погадая которое, животные нормально растут и развиваются.

Искусственное молоко может быть приготовлено в любом хозяйстве. Техника его приготовления не сложна.

В бочку закладывают 8 килограммов хорошего сена, заливают его 55 литрами кипяченой воды при температуре 70—80 градусов, плотно закрывают крышкой, соломенными матами и оставляют для настаивания на 8—12 часов. Затем сенной настой процеживают через мелкое сито. К 54 литрам настоя добавляют 16 килограммов овсяной муки и 6 — гороховой или жмыхи, 0,5 килограммов поваренной соли и столько же мела. Все это тщательно перемешивают, процеживают и отжимают, после чего в настой добавляют 500 граммов рыбьего жира, столько же нативного биомицина и 22 литра обрата. (Вместо обрата можно добавить 10 литров цельного молока, но в этом случае количество сенного настоя увеличивают на 12 литров, то есть берут не 54 литра, а 66).

Лучше смесь готовить 2—3 раза в сутки, непосредственно перед спаиванием. Телята ее охотно пьют и хорошо прибавляют в весе.

Рыбий жир можно заменить концентратами витаминов «А» и «Д». На 100 килограммов искусственного молока требуется 4—8 граммов витаминов. Искусственное молоко необходимо готовить ежедневно, причем все компоненты его должны быть доброкачественными.

Таким образом, в одном килограмме искусственного молока содержится 0,27 кормовой единицы, 32 грамма переваримого протеина, 2,2 грамма кальция, 1 грамм фосфора, 2,8 грамма каротина. Следовательно, питательность его равносична питательности цельного молока, содержащего 3,5 процента жира.

Желательно к 100 килограммам заменителя молока добавлять 9 граммов сирокислой меди, 7 — сирокислого железа, 4 — марганца и 1 грамм цинка.

Для приготовления заменителя молока требуется 2 кадки, их нужно ставить на подставки, чтобы лучше сохранялось тепло; деревянная мутовка, для перемешивания смеси; сито для процеживания раствора; черпак,

деревянные кружки и соломенные маты, которыми укрывают бочки. При изготовлении искусственного молока необходимо следить за тем, чтобы вся посуда и инвентарь находились в образцовой чистоте.

Конечно, полностью заменить цельное молоко нельзя, поэтому в первые 10—12 дней жизни теленку необходимо материнское молоко. К заменителю следует привыкать 11—15-дневных телят. Сначала им дают его по 200 граммов в одно кормление, добавляя к цельному молоку. По мере роста животного суточная норма искусственного молока увеличивается, а цельного уменьшается. Больше 3 килограммов искусственного молока теленку давать не следует, иначе он хуже будет поедать другие корма.

Поросят к искусственному молоку приучают в возрасте 2—3 недель, а иногда и месячных, в зависимости от молочности матки.

При скармливании искусственного молока хозяйство экономит от каждого теленка по 100—120 литров цельного молока.

А. БЕЛКИН,
зоотехник управления
сельского хозяйства.

ГИДРОПОННЫЙ МЕТОД ВЫРАЩИВАНИЯ ЗЕЛЕНИ

Зимой и ранней весной домашние животные и птица ощущают острую нужду в витаминах и минеральных веществах. Одним из наиболее доступных способов получения зелени в зимних условиях является гидропонный метод. Он заключается в том, что она выращивается на водном растворе без почвы.

Гидропонная зелень не может заменить основные корма, но, как витаминная и минеральная добавка, она очень ценна. В ней содержится большое количество питательных веществ, необходимых организму животных.

Для выращивания зелени массы, необходимо отапливаемое помещение. В нем делают стеллажи шириной 60 сантиметров. Количество и длина их зависит от величины помещения.

Над каждым ярусом ставят электрические лампочки из расчета 250 ватт на 1 квадратный метр. На каждый метр длины стел-

лажа необходимо сделать уклон в 3 сантиметра.

Зеленые корма можно выращивать из смеси злаковых культур. На каждый квадратный метр полезной площади требуется 4,2 килограмма зерна ячменя, ржи или овса, а 5 килограммов травосмесей.

Сухое зерно моют в воде: вику — 3 часа, пшеницу и рожь — 2, горох — 1 час, овес — 15, ячмень — 10 минут. Семена травосмесей моют отдельно, а затем смешивают.

Слив воду, зерно закрывают стеклом, оставляя щель в 1—2 сантиметра для доступа воздуха, иставят в теплую место на проращивание. Перемешивать зерно в это время нельзя, так как можно повредить ростки.

Лотки с проросшим зерном ставят под источник света на выращивание. Проросшие семена подкармливают два раза в сутки лучше утром и вечером. На 1 квадратный метр каждый раз расходу-

ется 3 литра раствора.

На шестые сутки зелень достигает 20—25 сантиметров и с каждого квадратного метра дает 20—25 килограммов.

Водно-минеральный раствор содержит все необходимые элементы для питания растений. Для его приготовления на 1 тонну воды берут калийной селитры — 500, суперфосфата — 1100, аммиачной селитры — 200, сирокислого магния — 300, хлористого железа — 6 граммов, борной кислоты — 0,72, сирокислого марганца — 0,45, сирокислого цинка — 0,06, сирокислой меди — 0,02 грамма. Все эти элементы можно получить в ветлечебнице.

Зелень, выращенная гидропонным методом, очень хорошо поедается животными.

А. ГАРЕВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

8 стр. 1 декабря 1966 г.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ЗАЩИТНИК МОСКВЫ

Осенью 1941 года на всех советско-германских фронтах шли жестокие бои. Красная Армия героически защищала каждую пядь родной земли. Но враг продолжал рваться к Москве. На этом направлении были сосредоточены лучшие силы немецко-фашистской армии.

Над Москвой нависла опасность. Советские воины понимали это и не щадили себя в борьбе с гитлеровскими захватчиками. Враг нес огромные потери.

Фашисты действовали нагло. Они хотели сломить нашу волю к победе, подавить нас морально. Обстреливали и бомбили

днем и ночью. Гитлеровские стервятники гонялись за каждым человеком, — так вспоминает то тревожное время старшина запаса, бывший командир расчета гаубицы Николай Александрович Хлыбов, наш земляк.

В начале декабря наступление гитлеровцев под Москвой было остановлено, и Красная Армия перешла в решительное контрнаступление. Активное участие в этих боях принял и Н. А. Хлыбов.

Артиллерийский полк после выгрузки из ваго-

нов совершил стремительный марш — бросок, в ночь на 6 декабря вышел к городу Михайлов и с ходу вступил в схватку с фашистами. Враг не выдержал совместного удара пехоты и артиллерии. К утру город был освобожден

В этом бою орудийный расчет Хлыбова действовал четко и слаженно. Его гаубица вела меткий огонь по самым важным целям. А сам командир расчета проявил мужество и храбрость. Его действия получили высокую оценку, он был награжден медалью «За отвагу».

— А потом началось преследование противника, — рассказывает Хлыбов. — Около 400 кило-

метров наша армия гнала гитлеровских захватчиков, освобождая города и села.

Орудийный расчет Хлыбова продолжал громить врага. В Белоруссии советские войска окружили крупную группировку противника. Отчаянные попытки немцев прорвать кольцо окружения были тщетны. За эти бои грудь отважного воина украсилась уже третьей боевой наградой — орденом «Красной Звезды».

Гаубица Хлыбова вела огонь по укрепленным позициям на подступах к Данцигу. Ему довелось сражаться за Одер в районе Штеттина и одним из первых прорваться к Эльбе, где состоялась встреча

с передовыми частями американских войск.

Отгремела война. Советские воины с победой возвращались домой к своим семьям. В 1946 году настала очередь увольняться в запас и Хлыбову. Вернувшись в родные места, он поступил работать в дорожный отдел на должность мастера. И вот уже 20 лет бессменно строит дороги и мосты. В настоящее время он работает главным инженером отдела.

Словно реликвию, бережно хранит Николай Александрович медаль «За оборону Москвы». И не случайно. В боях под Москвой он получил первое крещение, стал членом Коммунистической партии Советского Союза.

Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенком.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ АФРИКИ



Ежегодно все прогрессивное человечество 1 декабря отмечает день международной солидарности с борющейся за свободу Африкой. Большинство африканских стран, освободившихся от варварской эксплуатации колонизаторов, поднимается для новой жизни. Молодые государства, получившие политическую независимость, стремятся освободиться от экономических пут колониализма. Постоянная помощь, оказываемая Советским Союзом и социалистическими странами в строительстве заводов, электростанций, разработке природных богатств и в подготовке национальных кадров, является реальным фактором укрепления независимости свободных стран Африки.

Однако еще не весь ги-

антский континент освобожден от ига колониализма. Все сильнее разгорается пламя партизанской войны в Анголе, Мозамбике, «Португальской Гвинее и других странах, ведущих непримиримую борьбу за свою свободу.

На снимке: зенитчик отряда Народного движения за освобождение Анголы (НДОА) охраняет базу партизан. В успехах, одержанных НДОА в боях с португальскими колонизаторами, большая заслуга принадлежит ангольской молодежи, которая составляет боевой костяк партизанских отрядов, наносящих с каждым днем все более чувствительные удары по португальской колониальной армии.

Фотохроника ТАСС

ПАМЯТНИК ЖЕРТВАМ ОСВЕНЦИМА

На бывшей территории концлагеря Освенцим, между развалинами двух крематориев, возводится ныне огромный памятник жертвам фашизма — четырем миллионам замученных и сожженных гитлеровцами узников лагеря. В сооружении памятника принимают участие многие страны Европы. В Международном освенцимском комитете в Варшаве мне рассказали, что центральной частью памятника будет скульптура, составленная из каменных глыб, напоминающих искашенные болью лица людей, и огромные саркофаги. С двух сторон памятника выдвигаются ряды бетонных столбов, которые в прошлом ограждали работавшие днем и ночью крематории. Площадь перед скульптурой покрывается гранитными плитами в виде террас. Она будет служить местом для демонстраций.

Творческое руководство строительством международного памятника жертвам Освенцима осуществляет профессор Юзеф Потема.

Закончить строительство памятника предполагается к 22-й годовщине освобождения лагеря Советской Армии.

ВИКТОР КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС
Варшава.



3.970 серебряных монет тринацатого века нашей эры обнаружены недавно в Венгрии. Они были найдены недалеко от деревни Сигетчеп (область Пешт). Нахodka весит 4 килограмма.

БЛЕСК И НИЩЕТА НЬЮ-ЙОРКА

Бельвью — крупнейшая муниципальная больница в Нью-Йорке. Ее французскому названию (в переводе Бельвю означает «Прекрасный пейзаж») отнюдь не соответствуют битком забитые палаты и коридоры. Однако на днях «пейзаж» в больнице стал еще более пугающим, чем обычно, ночью лопнули трубы центрального отопления на третьем этаже, и хлынувшая из них вода затопила медицинское оборудование и историю болезни в клинике для амбулаторных больных, пришлось отключать также электросеть.

Все это произошло лишь через день после того, как члены совместной комиссии обеих палат Законодательного собрания штата Нью-Йорк по вопросам здравоохранения удостоили больницу своим посещением. Как республиканцы, так и демократы пришли к единодушному мнению, что условия в старой больнице «плачевны» и что само ее существование есть «позорное пятно на совести города».

Нью-Йоркские бедняки, очень хорошо знакомые с Бельвю, давно на себе чувствуют бедственное состояние старого больничного здания.

В Нью-Йорке строится новая больница под тем же названием. Однако газеты сообщили недавно, что увеличение строительных издержек и нехватка денег замедлили выполнение этого проекта. Между тем, во многих районах Нью-Йорка буквально, как грибы, одно за другим вырастают сверкающие здания новых небоскребов, где размещаются отделения рокфеллеровских, моргановских и других банков.

ЭСТЕР ШИЛДС,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР

Давно уже в клубе Майского лесоучастка не собирались столько зрителей. На этот раз в гости к лесорубам приехали участники художественной самодеятельности Ошминского клуба. После беседы участко-

вого уполномоченного В. Вторина о новом Указе состоялся концерт. Было исполнено много новых хороших песен. Зрители долго аплодировали Люсе Мальцевой, Кате Бламбрус, дуэту баянистов Флатова и Шустова. Понрави-

лись частушки в исполнении заведующей клубом А. Голигоровой и М. Шала-пайкиной.

Почаще бы такие интересные встречи!

А. КИСЛИЦЫНА,
Е. РОМАНОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.